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Conceitos basicos TDD (Test Driven Development)

Que tal jogar o jogo dos numeros magicos

Vamos ver na pratica?



1. Adicione
um teste

2. Execute o
teste e observe

guliﬂdﬂ

4. Execute
os testes
auvtomatizados

3. Escreva
o codigo




TDD...

pequenos ciclos de repeticoes
um teste criado antes para cada funcionalidade
teste criado inicialmente falha
nao temos a implementacao da funcionalidade

em seguida, implementamos a funcionalidade para fazer o teste
passar

refactoring do codigo implementado



O QUE GANHAMOS...

Cddigo mais limpo, ja que escrevemos codigos simples para o teste passar

Cddigo menos acoplado

Feedback rapido sobre a nova funcionalidade e sobre as outras funcionalidades
existentes no sistema

Seguranca no Refactoring pois podemos ver o que estamos ou nao afetando

Seguranca na correcao de bugs

Maior produtividade ja que o DEV encontra menos bugs e ndao desperdica
tempo com debugs



/

New Carqfs,
Console.hritel;

 “VYamos




Escolha um numero
Em quais cartas o numero esta?

Magico vai adivinhar...
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Como o “magico” descobre o numero escolhido ?



No exemplo o numero escolhido foi 0 35 que esta nas cartas A,B,F.

O “magico” soma o numero superior esquerdo de cada carta
1+2+32 =35
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1. Adicione ¥
um teste

e jogos d

o resultado

4. Execute
os testes
auvtomatizados




1. Adicione ¥
um teste

2. Execute o
teste & observe
o resultado

enario 1:
DEL[oXe[V[-X &

Entaoi

4. Execute

os testes
auvtomatizados




Criando o projeto

Iniciando pelos testes




Criando o primeiro
teste




Teste falhando




Inserindo os testes da
implementacao

Codigo nao compila




Criando a classe
responsavel pela

implementacao




Cddigo compila e teste

falha




Fazendo o teste passar

Implementado o valor
esperado pelo teste




Implementando a regra

de negdcio




Criando testes para as
demais cartas

Teste falhando




Criando implementacao
para demais cartas




Teste passando




2 CalcularMumercTestjava © 20 CalcularMumerojava -

@lTest
public void deveSomarCartasA() {

5tring cartaskEscolhidas = "A";

CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();

int numercoCalculado = calcularNumero.soma(cartasEscolhidas);

assertEquals( expected: 1, numeroCalculado);

¥
@lest

public void deveSomarCartasB() {

Cr|a ndO ma|S tEStES 5tring cartasEscolhidas = "B";

CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();

int numeroCalculado = calcularNumero.soma(cartasEscolhidas);
assertEquals( expected: 2, numeroCalculado);

¥

@lTest

public void deveSomarCartasAB() {

String cartasEscolhidas = "AE";

CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();

int numeroCalculado = calcularNumero.soma(cartasEscolhidas);

assertEquals( expected: 3, numeroCalculado);



Teste passando




Os testes falam?

Notem que temos uma analise combinatoria entre
as cartas escolhidas

Sera gque teremos que escrever 63 testes?

Vamos analisar o codigo e “refatorar’™?



Codigo esta
implementando a regra
de negocio

Cddigo esta complexo,
“IFZEIRA”

public class CalcularMumero {

public int soma(String cartas){

A

L R T N

int numercoCalculado =

if{cartas.contains("”

numercCalculado

¥

if({cartas.contains("”

numercCalcul ado

¥

if{cartas.contains("”

numercCalcul ado

¥

if{cartas.contains("”

numercCalculado

¥

if{cartas.contains{"

numercCalcul ado

¥

if{cartas.contains("”

numercCalcul ado

¥

a;
A"
= numercCalcul ado
B")){
= numercoCalcul ado
ci
= numercoCalcul ado
D)L

numercCalcul ado

A

numercCalcul ado

"

numercCalcul ado

return numercoCalculado;

e

16;

32,



Vamos refatorar,
podemos criar um enum

para as Cartas




Enum Cartas com a
responsabilidade de

saber os valores das
Cartas




Retirando a

responsabilidade da
soma saber os valores

das Cartas

int numeroCalculado

if(cartas.contains(”
numeroCalculado
H
if(cartas.contains("”
numeroCalculado
H
if(cartas.contains("”
numeroCalculado
h
if(cartas.contains(”
numeroCalculado
H
if(cartas.contains("”
numeroCalculado
¥
if(cartas.contains("”

numeroCalculado

¥

public int soma(String cartas){

8;
"IN

numeroCalculado

"IN

numeroCalculado

"I

numeroCalculado

"I

numeroCalculado

"IN

numeroCalculado

A

numeroCalculado

return numeroCalculado;

Cartas.

Cartas.

Cartas.

Cartas

Cartas

Cartas.

CARTA_A.getValor();

CARTA_B.getValor();

CARTA_C.getValor();

.CARTA_D.getValor();

.CARTA_E.getValor();

CARTA_F.getValor();



Testes passando

Refatorar com seguranca
de ndao quebrar nada



Simplificar a soma para
retirar a “IFZEIRA”




bublic class CalcularNumeroTest {
)

@Test
public void deveSomarCartasABC() {
Calcularhumero calcularNumero = new CalcularNumero();
int numeroCalculado = calcularlumero.soma(CARTA A, CARTA B, CARTA C);
assertEquals( expecied: 7, numeroCalculado);
1
fiTest
AjUStandO oS teSteS, publéc void deveSomarCar‘taSﬂBCDEF(E { .
alcularlumero calcularumero = new CalcularNumero();
passa ndO pa Fra SOma as int numeroCalculado = calcularhumero.soma(CARTA A,CARTA_B,CARTA C,CARTA D,CARTA E,CARTA F);
Ca rtaS 20 |nVéS de uma : assertEquals( expected: 63, numeroCalculado);

string dlest

public void deveSomarCartasA() {
Calcularumero calcularNumero = new CalcularNumero();
int numeroCalculado = calcularumero.soma(CARTA A4);
assertEquals( expected: 1, numeroCalculado);

1

@Test

public void deveSomarCartasB() {

CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();

int mmmarnlalenladn = calenlarhimern camail CARTA BY -



Testes passando



Os testes falam?

Sera gque teremos que escrever 63 testes?

Nao, podemos criar somente alguns testes que nos de seguranca no
codigo.
Podemos criar um teste que:

some todas as cartas

some uma carta

some 2 cartas

um teste se nao informar uma carta



public class CalcularNumeroTest {

@Test

public void deveSomarTodasCartas() {

CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();

int numeroCalculado = calcularNumero.soma(Cartas.values());

Cr|a ndO teste que some assertEquals( expected: 63, numeroCalculado);

todas as cartas }
@Test

public void deveSomarCartaA() {

CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();

Cr|and0 teSte que some 1 int numeroCalculado = calcularNumero.soma(CARTA A);

carta assertEquals( expected: 1, numeroCalculado);

¥
@Test

Cria ndo teste que some 2 public void deveSomarCartasDE() {
t CalcularNumero calcularNumero = new CalcularNumero();
cartas int numeroCalculado = calcularNumero.soma(CARTA D,CARTA E);

assertEquals( expected: 24, numeroCalculado);




Testes passando



Criando teste sem

informar carta

Teste falha




Implementando
tratamento para soma
sem carta



Testes passando



1. Adicione ¥
um teste

e jogos d

o resultado

4. Execute
os testes
auvtomatizados
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Ajustando testes de
soma de todas as cartas

Teste falha, pois nao
existe a nova carta

6 public class CalcularNumeroTest {

@lest
6 public void deveSomarTodasCartas() {

CalcularNumero calcularNumero = new Calcularlumero();

int numeroCalculado = calcularNumero.soma(Cartas.values());

e assertFguals( expected: 127, numeroCalculado);
¥
@lest
< public void deveSomarCartaA() {

CalcularNumero calcularNumero = new Calcularlumero();
int numeroCalculado = calcularNumero.soma(CARTA A);
assertEquals( expected: 1, numeroCalculado);

¥

CalcularMumeroTest © deveSomarTodasCartas()

- ¢ CalcularMumeraTest =

.. 12 1= = = Gl ¥ » € Tests failed: 1, passed: 3 of 4 tests — 30 ms
¥ € CalcularNumeroTest (br.com.sicreditdd) 30ms

o deveSomarCartasDE 12ms Java.lang.AssertionError:

+" deveSomarCartal oms Expected :127

+" deveTratarSomaSemCarta Oms  Actual 163

I eesomerodssCanas N8R )i\ o cce difference>




Implementando nova

carta




Testes passando
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